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กรมสรรพากร       
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เลขที่ข่าว        ปชส. 2/2564                                                    
วันที่แถลงข่าว   2  ตุลาคม  2563 
เรื่อง  ผู้ประกอบการยิ้ม สรรพากรเพ่ิม 23 สกุลเงินต่างประเทศเป็นเงินตราหลักทางบัญชีภาษีอากร 
............................................................................................................................... ....................................................  
   กรมสรรพากรเพ่ิมทางเลือกให้บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลในการใช้สกุลเงินต่ างประเทศ       
เป็นสกุลเงินที่ใช้ในการด าเนินงาน (Functional  Currency) 23 สกุลเงิน* เพียงบริษัทหรือห้างหุ้นส่วน       
นิติบุคคลด าเนินการแจ้งและขออนุมัติผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ที่ www.rd.go.th หรือ https://etax.mof.go.th 
เพ่ือความสะดวกสบาย ลดค่าใช้จ่าย และเพ่ือท าให้เกิดความเหมาะสมกับธุรกิจนั้น ๆ 

  นางสมหมาย ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน) 
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “กรมสรรพากรได้เพ่ิมทางเลือกในการใช้สกุลเงินอ่ืนนอกจากเงินตราไทย
เป็นสกุลเงินที่ใช้ในการด าเนินงาน (Functional Currency) ส าหรับบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลทั้งหมด   
23 สกุลเงิน* มีหลักเกณฑ์และเงื่อนไขดังนี้ 
  1. จัดท าบัญชีและมีผู้ตรวจสอบและรับรองบัญชีให้การรับรองว่าใช้เงินสกุลนั้น ๆ ในการด าเนินงาน 
  2. สกุลเงินที่ใช้ในการด าเนินงานต้องเป็นสกุลเงินตามประกาศกระทรวงการคลัง 
  3. ยื่นค าขออนุมัติต่ออธิบดีกรมสรรพากรภายในเวลา 6 เดือน นับแต่วันแรกของรอบบัญชี        
ที่ประสงค์จะใช้สกุลเงินนั้น ในการด าเนินงาน 
  4 .  ยื่ น แบบฯ  ผ่ านทาง ระบบ อิน เทอร์ เ น็ ต ของกรมสรรพากร  และ ใช้  Username                 
และ Password นั้นในการเข้าใช้ระบบ 

  5. ยื่นแบบ ส.ง. 1 หรือ ส.ง.ป. 1 หรือแบบขออนุมัติเปลี่ยนแปลง ส.ง. 2 หรือ ส.ง.ป. 2 แล้วแต่กรณ ี
ทางเว็บไซต ์www.rd.go.th  
  6. Scan หนังสือรับรองการจัดท าบัญชีใช้เงินตราสกุลอ่ืนนอกจากเงินตราไทยเป็นสกุลเงินที่ใช้ ใน
การด าเนินงาน และ Upload ทางเว็บไซต์ www.rd.go.th 
  บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลใดที่สนใจสามารถเข้ามาแจ้งและขออนุมัติได้ที่ เว็บไซต์
กรมสรรพากร “www.rd.go.th” > เมนู “e-SERVICES” > หัวข้อ “ภาษีเงินได้นิติบุคคล” > ระบบขออนุมัติใช้
เงินตราสกุลอ่ืนนอกจากเงินตราไทยเป็นสกุลเงินที่ใช้ในการด าเนินงาน > เข้าสู่ระบบ ใช้รหัส Username        
และ Password เดียวกับการยื่นแบบฯ ทางอินเทอร์เน็ต (e-Filing)  
  นอกจากนี้ยังสามารถยื่นความประสงค์ใช้เงินตราสกุลอ่ืนนอกจากเงินตราสกุลไทยเป็นสกุลเงินที่ใช้ 
ในการด าเนินงานได้ทางระบบ Tax Single Sign On ทีเ่ว็บไซต์ของกระทรวงการคลัง https://etax.mof.go.th ได้อีกช่องทางหนึ่ง” 

โฆษกกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “ผู้ประกอบการที่ได้รับอนุมัติให้ใช้เงินตราสกุลอ่ืนนอกจาก
เงินตราของไทย (บาท) ในการช าระภาษีเงินได้ของบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลนั้น จะได้ประโยชน์มากมาย 
เช่น ช่วยลดปัญหาการบันทึกบัญชี ที่เกิดจากอัตราแลกเปลี่ยน รวมทั้งยังท าให้เกิดความเหมาะสมและสอดคล้อง
กับธุรกิจต่าง ๆ อีกด้วย เป็นต้น” 

  หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ            
หรือที่ศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. 1161                                                                                                                                   .                      
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